

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy órára . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
Nádosy-féle ház)
hova az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hova a lap szellemi részét
illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

Aratás után.

Pécs, augusztus hó 6

A magyar gazdaközönség betakarította immár az ég áldását, termett gabonája ez idén szépen, azt hihetné tehát az ember, hogy Magyarországon most már a mezőgazdának van legjobb dolga s legkevesebb gondja, pedig a valóságban éppen megfordítva van a dolog. A gazdának először is a termények értékesítése okoz nagy gondot, mert a gabona árai a malmok és kereskedők összetartása s a szomszédos földművelő állammal kötött szerencsétlen vámszerződés folytán annyira le vannak nyomva, hogy ily árak mellett a közepes termés jövedelme még a munkáltatási költségeket s a gazdára nehezedező százféle közterhet sem fedezi. Valóságos rémület fog el, ha arra gondolunk, mi történék ily viszonyok közt rossz termés esetén. A magyar gazda, értjük a közép- és kis birtokosokat, így is deficitel dolgozik, évről-évre jobban súlyed az adóságra, rossz termés esetén egyszerre pusztulna el egész vagyona, mert a magyar kormánytól hasztalan várja, hogy segélyre siessen, érdekeit megvédje; annak más a gondja, nagy politikát csinál, az európai egyensúlyt billenti helyre, nem ér rá tehát, hogy Magyarország államfentartó elemének gazdasági egyensúlyát is biztosítsa.

Azt mondják ugyan a kormány minden tetteinek dicsőítői, minden mulasztásának leplezői, hogy nem kell mindent a kormánytól várni segítsen magán a gazda közönség társadalmi uton, ha a malmok és kereskedők szövetkeznek az árak lenyomására, szövetkezzenek a gazdák is az árak fölverésére. Igen szép szavak és bölcs tanácsok ezek, de körülbelül annyi a hasznuk, mintha az egereknél tanácsolnák, hogy szövetkezzenek a macskák kiirtására. A kereskedőknek rendelkezésére áll a nagy mozgó tőke, hitel, külföldi olcsó gabona konkurrenciája, mindezen fegyverekkel indulnak harcra a napról-napra tengődő, a termés reményében már a tavasz óta hitelből élő, az

árak jobb alakulására várni nem képes gazdaközönség ellen; mit használ itt a szövetkezés, ha az állam nem pótolja intézményeivel a gazdák védelmi eszközeinek gyenge voltát.

S az állam a helyett, hogy a gazdának olcsó hitelt biztosítsa, számukra közraktárak létesítését állami kedvezményekkel lehetővé tenné, földművelési érdekeinket célszerű védvámokkal oltalmazná, beáll a kereskedőkhöz szövetséges társnak, alig várja, hogy az arató letegyje sarlóját, már küldi a gazda nyakára a dobot, hajtja tüzzel-vassal az adót, hogy még az is, kit magánadósságok nem igen szorongatnak, kénytelen legyen termését eladni úgy, a hogy az üzereknek éppen tetszik; kiváló gondoskodása tárgyát képezi a közraktárak létesítése, de nem a gazdák, hanem az üzerek számára. hogy ezek az aratás után minden oldalról szorongatott gazdától összeharcsolt terményeket elhelyezhessék s ezekre újabb hitelt nyerjenek; azt meg pláne nevétséges dolognak tartja, hogy az osztrák-magyar banktól a gazdák váltóinak leszámítását is követelje, mert az az olcsó pénz nem a gazdának való, elég ha a kereskedő részesül belőle, ez majd juttat a gazdának is, persze elviszi érte a termését 5 frt 40 krral métermázsánként.

Mit szóljunk aztán a vámpolitikához, ha magyar vámpolitikáról egyáltalán szó lehet? Az a szerencsétlen egyezmény, mely hazánkat egy vele gazdaságilag minden tekintetben ellentétes érdekű idegen állammal egy vámterületbe olvasztotta, lehetetlenné teszi, hogy Magyarország a saját viszonyainak megfelelő gazdasági politikát folytasson. A magyar kormányok gyámoltalansága, Béccsel szemben való feltétlen meghunyászkodása a vámegegyezmények egész sorozatát engedte létesülni, melyekben az osztrák iparcikkek számára szerzett biztos külföldi piacokért kárpótulásul az illető külföldi államok egész mezőgazdasági termését csaknem vámentesen zudították a magyar gazdaközönség nyakára; mindig és mindenben Magyarország fizette meg az árát az

osztrákok által élvezett kedvezményeknek. Így volt ez legutóbb a romániai vámegegyességnél is. Pár évig folyt a vámháború s a magyar gazda legalább erről az oldalról nem volt kitéve a mindent leverő versenynek, de mivel viszont az osztrák iparcikkek a rájuk rótt nagy vámtételek miatt kiszorultak Romániából, meg kellett minden áron kötni az egyességet s mivel Bécsből úgy diktálták, a magyar kormány és hűséges tábora meg is kötötték úgy, hogy Románia leszállította az iparcikkek vámtételeit, mi meg leszállítottuk a romániai gabona vámját, s most szent béke, mert az osztrák gyáros olcsón adhatja gyártmányait Romániában és a román buza Budapesten olcsóbb a magyar terménynél.

No hát csak támogasd továbbra is jó magyar gazdaközönség ezt a dicső közös vámterületes kormányt, ha majd politikája földcséskéből kilicélt, hálából megfogad talán rá bérésnek, avagy nem veszed-e észre, hogy máris az állam bérese vagy saját birtokodban?

Külföld.

Az elnökgyilkos halálra ítélve. Augusztus 3-án tovább folytatták a század egyik legnagyobb bűnperének tárgyalását. Reggel kilenckor kezdődött a kihallgatás. Két csendőr vezette be a bilincsekbe vert Caseriot. A hallgatóság közt ült Caserio szülőhelye, Monte Visconti plébánosa. Caserio a tárgyalás folyama alatt éppen úgy, mint az előző napon többször mosolyog és időnként ajkát harapdálja. Az esküdtek előtt olyan volt, mint egy ketrecbe zárt vadállat, ki nem annyira erejével, mint inkább mérgével és vérszomjával rémitgeti a ketrecen kívül álló civilizált közönséget. Mindinkább kitűnik, hogy a félműveltség szerencsétlen bomlott érzékű s kuszált erkölcsi érzésű áldozata.

Leblanc, kit szintén csendőrök vezetnek be, elmondja, hogy Caserio a kórházban az anarkiáról értekezett, majd azt mondta, hogy a hetes csoport sokkal nagyobb dolgot fog művelni, mint Vaillant. Caserio tagadja Leblanc állításait s védelmezi anarkista társait, kik a kórházban megátogat-

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Vigalom a wörthi tón.

Írta: EGRY DEZSŐ dr.

Sokat hallottam már emlegetni, hogy a gyakori utazás fásluttá teszi érzékeinket a természet által nyújtott nagyszerűségek iránt. Soha ennél igaztalanabb állítás nem hangzott még el azok részéről, a kik az utazni vágyásban is fényűzést akarnak látni.

Eleget jártam már a világban én is, összekalandoztam szárnyas keréken, egyéb keréken, nő még gyalogszerrel is jó néhány ezer kilométert a kontinens legegyszerűbb és leggörbébb országaiban, de én biz azt tapasztaltam, hogy minden utazásommal lelkemben meggazdagodva tértem otthonomba és új meg új vágy fogott el látni mindazt, a minek nagyszerűsége méltán ragadja meg a legblazirtabb embert is.

Nem hiszem, hogy e kijelentéssel egyedül állok e sorok olvasói előtt, mert élek a meggyőződésben, hogy igen sokan vannak, kik egy-egy utazásban valóban értékes és eltörölhetetlen benyomást hagyó szellemi kincset látnak, melylyel bizony a legérdekesebb utleírások özöne sem ér föl. Oly igazság ez, a mit még meg nem döntött senki, a kiből csak egy szikrája él is a természetadta szépségek iránti érdeklődésnek.

Most itt ülök szállásom szép, tágas keletre nyíló erkélyén, előttem a wörthi tó zöldeskékbe játszó hullámai ismeretlen multról regélnek, balról mérsékelt magasságu dombokon fenyőerdők szórják a balszamos illatot, jobbról a Karavánka alpesek gyö-

nyörű panorámája emeli e kép nagyszerűségét. Képzetelem oda tapad a wörthi tó gyönyörű hullámaihoz, mely viszi őket messze messze a végtelenbe, tévedező tekintetem megáll a Mittagsgogel (2144 mtr.) égnek meredő koronáján, melyen túl a krajnai havasok hófehér lepedője zárja be e pompás képet

Erről a kedves kis helyről, mit e nagyszerű keret foglal magába, a karinthiai Veldenről akarok most egyetmást elmondani, nem akarván abba a hibába esni, a miben az utleírások hivatott és hivatlan szerzői oly sokszor kerülnek, kezdve a leírást azzal, hogy az a szerencsés vonat, mely őt vitte, megindult Pécsről x órakor, ide vagy amoda érkezett ekkor meg ekkor, a hol méltóztatott neki mozdonyt váltani, a sorok írójának pedig bevillásreggelizni.

Nem is erről akarok én itt referálni, noha ugy sutytyomban megvallom önöknek, hogy szívesen szoktam villával is, meg a nélkül is reggelizni, lévén ehez mindenkor kitűnő étvágyam, hanem néhány sorban referálni kívánok azon ünnepekről, melyek itt Anna napja alkalmából lefolytak. Szoroson ugyan nem tartozott az ünnepélyhez, de mindenesetre emelte a nap érdekességét azon körülmény, hogy a szemközti levő dombon Kranzelhofen községben ugyane napon tartotta első szent miséjét egy fiatal áldozár, ki éppen Velden község kovácsának fia. Kora reggel szakadatlan mozsárdurrogás hozta ébredésre a szunynyadó Veldent. Egész bucsujárás volt az, mely a fiatal papot oda fent a dombon körülvette, a legtávolabb községekből is seregestől érkeztek idegenek, kiknek vallásossága fásaszó utat nem ismert.

Az Anna-napi ünnepély tulajdonképen csak a délutáni korzóval vette kezdetét, melyre hatalmas falragaszok tették figyelmessé az itt időző vendége-

ket. — Korzó ám, de milyen; nem olyan kemény talapzatú a milyen a Valentinék boltja előtt elnyulik, hanem amolyan ruganyos talaju, a melyen a csónakok és vitorlások érzik jól magukat.

A wörthi tóba benyúló Ulbing-féle zenepavillonban délután fél ötör fölharsantak a klagenfurti katonazenekar hatalmas hangjai, melyeket háromszorosan vertek vissza a Karavánka hegység hatalmas sziklafalai. A jel tehát meg volt adva. A csónakok és vitorlások egymás után oldódtak le a partokról; elegáns hölgy és férfi közönség foglalt helyet bennök. Számtalan csónak virágkoszorúkkal csinosan díszítve. Néhány perc és száz meg száz csónak himbálódzott a tó sima tükre föl és alá sétálva a zenepavillon előtt.

A járművek számtalan és legkülönbözőbb szintű lobogója, a hölgyek izléses öltözékei, a virágdobálás egyik csónakból a másikba, oly káprázatos képet adtak növelve a leáldozó nap sugarainak fényétől, mit a legélénkebb fantázia sem tud elővarázsolni. Ezt egyszerűen látni kell és benne gyönyörködni.

Tartott pedig e pompás látvány másfél óráig. Hat órakor visszavonulván a zenekar, a tó ép oly gyorsan, a mint megtelt, ismét megüresedett,

A kifáradt kezek rövid pihenőt tartottak. Hét órakor már ismét gyülekezett a mulatni vágyók serege Ulbing pompás kerthelyiségeiben, a mely szorongásig megtelt a legelegánsabb közönséggel, mely a katonazenekar hangjai mellett tánc nélkül 9 óráig valahogy csak kibirta, de aztán megindult az áradat a táncterem felé, melybe hogy nőmmel együtt én is beletévedtem valóban nem csoda, mert hisz e napon minden ember csak vigadni akart, így akarván eleget tenni a fürdőzők védasszonyának.

ták. Az öszeesküvés létezését tagadja. Saját elhatározásából cselekedett, mert — ugymond — az anarkisták egészen szabadok. Nekik senki sem parancsol, még a sors sem.

Dubreuil, Caserio védője, Caserio beszámíthatóságát hozza föl. Atyja eskóros volt. Számos jel mutat rá, hogy örökletes bajban szenved. Később elmondja, hogy Caserio anyja hetekig mozdulatlanul ül karosszékeiben és folyton ezt a szót nyögi: „Fiam! Fiam!” E szavakra Caserio keservesen zokogott, a mi fokozódott, mikor védője ajkairól azt hallotta, hogy Monte Viscontiban a családot sem nevezik másképp, csak a gyilkos családnak.

A védő után az ügyész beszélt, kit Caserio zavart oldalpillantással, de feszült figyelemmel hallgatott. Erős és példás büntetés kiszabását kérte. Erre szükség van a szabadság, civilizáció és humanitás nevében.

Az esküdtek tanácskozása öt percig tartott. Az egyhangulag hozott verdikt Caseriot előre megfontolt gyilkosságban bűnösnek mondta ki. A törvényszék rövid tanácskozás után halálra ítélte az elnökgyilkost. Az ítéletet Lyonban fogják végrehajtani.

A lyoni fogházigazgató megkérdezte Caseriotól, minő hatással volt reá a tárgyalás? Caserio így felelt: Magaviseletemmel meg vagyok elégedve, de nagyon bosszant az, hogy ügyvédem édes anyámra való felesleges emlékezéssel megrikatott. Mit szólnak majd ehhez a bajtársak! Az igazgató további kérdésére, vajjon ha szabadon bocsátanák, ismét gyilkolna-e, azt felelte: „Nem. Én teljesítettem kötelességemet. De azért anarkista maradnék továbbra is.” A kegyelmi kérvény aláírását Caserio megtagadta.

Hirek.

— **(Az igazságügyminisztérium új államtitkára.)** Az igazságügyminisztérium második államtitkári állására, a király Plósz Sándor dr. egyetemi tanárt nevezte ki.

— **(Áthelyezés.)** Az igazságügyminiszter Kómvics István hevesi járásbírói irnokot a pécsi kir. törvényszékhez helyezte át. — Molnár Kázmér, a mohácsi főszolgabíróhoz beosztott igazgatási gyakornok, Pécsre a központba helyezte át.

— **(Nagy a gyermekhalandóság a vármegyében.)** A belügyminiszter leiratot intézett a vármegye köz. bizottságához, hogy, tekintettel a tanfelügyelői jelentés ama részére, mely szerint a vármegyében a tanköteles gyermekek száma évről évre fogy a rendest messze túlhaladó gyermekhalandóság miatt, a mely körülmény esetleg rendkívüli intézkedést is tesz szükségessé, puhatoltassa ki saját hatáskörében és a rendelkezésére álló eszközökkel mindazon mozzanatokot, a melyek a tanfelügyelői jelentésben vázolt elszomorító tények okozói és egyen részletes jelentést úgy a nyomozás eredményéről, mint azon intézkedéseiről, melyeket a nagymérvű gyermekhalandóság okainak elhárítása érdekében tett, vagy tenni kíván a jövőben.

— **(Halálozás.)** Haksch Antal nyugalmazott pénzügyi számtanácsos f. hó 4-én 82 éves korában elhunyt Pécsen. Temetése vasárnap délután volt. Nagy számu rokonság gyászolja a megboldogultat.

— **(Ismét hamis tizforintos.)** Alig mult el városunkban a hamis 10 forintosok miatti hajszája, (mely ugyan vajmi csekély eredményre vezetett), már ismét újból kísért a hamis tizes. Ugyanis, mint bennünket értesítenek, a helybeli postaigazgatósághoz Tolnamegyéből jött pénzköteg között gyanus 10 forintos találtak. Az igazgatóság átküldte az osztrák-magyar bank pécsi fiókintézetéhez a gyanus bankjegyet, hol konstataáltak, miszerint a szóban forgó pénz kitűnően sikerült hamisítvány, melyet felismerni csakis igen gyakorlott szemnek sikerült. Ismertető jele ezen hamisítványnál azon körülmény, miszerint a rendes tizforintnál valamivel (körülbelül 1½ milliméterrel) keskenyebb, a sorozat és folyó szám piros színe kissé elkenődött. A hamisítványon 6069 sorszám és 06578. folyószám van. A hamisítványt annál nehezebb felismerni, mert míg az előbbi hamisítványoknál a bankjegy két oldalán látható arcok árnyékolása egybefüggő vonalakkal történt, addig a mostaninál az árnyékolás az eredetihez hasonló pontozatokkal van rajzolva. A hamisítványt Budapestre küldték a köz-ponti állampénztárhoz, míg az osztrák-magyar bank pécsi fiókintézetének főnöke az egész esetről sürgős jelentést terjesztett fel Bécsbe a bank igazgatóságához.

— **(A vásár.)** A haviboldogasszony napi vásár, mely a budai külvárosi vásártéren vasárnap kezdődött, bár elég népes, de még sem mondható sikerültnek. Igen sok szarvasmarhát és lovat hajtottak fel. A kínálat nagy, a kereslet azonban csekély. Az árak nyomottak. Ma még tart a marhavásár.

— **(Haviboldogasszony napi bucsu.)** A vasárnapi esős időjárás nem kedvezett a haviboldogasszony napi bucsunak. A hívők sokkal kevesebb

számban jelentek meg, mint más alkalmakkor, de azért régi szokás szerint elzarándokoltak ide bucsusok messze földről is. A körmenet a székesegyházból reggel 6 órakor indult meg Spiesz János kanonok-piébános vezetése mellett. Megérkezvén a havi hegyi kápolnához, azonnal ünnepélyes szent mise tartott. A kis kápolna zsufolásig tömve volt. Az emberek verekedéssel s oldalba dőfésekkel jutottak be. Kívánatos volna, ha a rendőrség rendet csinálna más alkalommal, mert az mégis csak furcsa, hogy az emberek a templomban és a templom környékén jól eldöngögték egymást; ez csak nem egyeztethető össze az ájtatossággal. A magyar hitszónoklatot pater Takács Melchior ferencendi szerzetes tartotta a déli részen, bent a kápolnában német beszéd volt, melyet Radek Károly belv. káplán tartott. A horvát beszédet Zsulyevics Mártonnak kellett volna tartania az északi részen, de erről szó sem lehetett az ekkor már nagyon kellemetlenné vált idő miatt. A körmenet szakadó esőben tért vissza a székesegyházba s a bucsusok is elszéledtek s a más években oly népes Havihegy déltájában már teljesen néptelen volt.

— **(Elhalasztott ülés.)** A pécsi ker. betegsegélyző pénztár igazgatósági ülése vasárnap nem volt megtartható, mert a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, e miatt az ülés ma, kedden, este fél kilencre halasztatott, s tekintet nélkül a tagok számára, meg fog tartatni.

— **(A keresztkorcsmai véres verekedés.)** Iszonyu véres verekedésnek volt színhelye a napokban a hidasdi határban lévő keresztkorcsma. Ugyanis Szücs János gyalogbéres, Bocz József, csikósbojtár a Schweicer-pusztáról, Pál Ferenc gulyás, Véggmann Gyula kocsis, Gehsinger János és Flanek Ferenc bonyhádi magyarjku lakosok a bonyhádi katonakötelezettségbe lépő sváb parasztlégényekkel hetek óta hadilábon állottak s egymás ellen boszut forraltak. A napokban a keresztkorcsmabeli táncmulatságra a svábok botokkal jöttek. A magyarok az udvaron borozgattak, mikor a bonyhádi svábok a korcsmából a következő szavakkal ingerelték őket: — Most gyertek be hiresek, ha meg akartok halni.

E szives hívásnak többszöri ismétlése után Pál Ferenc társainak odakiáltott:

— Sorakozz!

Erre a magyarok a táncterembe nyíló ajtóhoz rohantak, de a svábok nem eresztették be őket. Helyeiket újra elfoglalva a magyarok gunyolták a svábokat, hogy nem mernek kijönni. Ezen a svábok megdühödtek s Rein Henrik vezetése alatt kirohantak s botjaikkal a magyar fiukat ütni kezdték. Ebből iszonyu verekedés támadt. Valóságos kis csatározás volt. Éktelen ordítás hangzott a verekedők ajkairól. „Üsd, vágd, ne kiméld!” S a botok iszonyuan működtek. Szétvalasztásukról szó sem lehetett. A verekedés akkor szűnt meg, mikor már Pál Ferenc és Bocz József elestek és nagy vértöcsa támadt körülöttük, melynek láttára a svábok elmenekültek. Pál Ferenc sok sebet kapott ugyan s magánkívül feküdt vérben, de életben fog maradni, Bocz Józsefet azonban iszonyuan összeszúrták késekkel. Feje, jobb és baloldala, háta igen sok sebtől vérzett. A mellét és tüdejét teljesen átszúrták. Ugy találtak meg halva, iszonyuan eléktelenítve. A vizsgálat Döry Pál bonyhádi főszolgabíró jelenlétében folyt le. A főcinkosokat sikerült kikutatni, át is adták őket a bűnjelekkal együtt a pécsvárad kir. járásbírósnak.

— **(A nagy koplaló.)** Succ 30 napos bojtje vasárnap ért véget. Első ebédjét a Wulff-cirkuszban ette meg. A hosszú bojt látható nyomokat hagyott rajta. Rendkívül lesoványodott, pulzusa egészen rendetlen, majd többet, majd kevesebbet ver. Még az a pech is érte, hogy koplalásáért megadóztatták.

— **(Somogyiék Balaton-Füreden.)** A pécsi nem valami fényes szini-szezon után Balaton-Füreden játszanak színészeink, de itt a szini szezon még rosszabb, mint Pécsen, mert a publikum egyáltalán nem jár színházba. A napi bevételek nevetségesek s egyáltalán nincsenek arányban egy oly társulattal, mint Somogyiék. Jótékony célú vendég szerepek alkalmával még csak összegyűl egy kis publikum, a mi persze ott nagy, de a jövedelmet elviszik a föllépti díjak. Mindezek dacára, hogy „üres a pénztár és a gage jár”, az kizárólag Somogyi Károly a legrendezettebb anyagi viszonyok közt működő magyar színigazgató érdeme. Igen különös, hogy mindezek dacára nem gondoskodik az ottani fűrdőigazgatóság nagyobb szubvencióról, mely legalább a fenntartási költségeket fedezné. Azt csak nem kívánhatja senki, hogy egy színigazgató ráfizessen arra, hogy egy fűrdőnek 6 hétig színészete legyen. Milyen óriási az ellentét e tekintetben egy külföldi és egy magyar fűrdő közt! Ott a színigazgató haszonra dolgozik, itt ráfizet. Színészeink Füreden, leszámítva a fűrdést, nem érzik magukat valami briliánsul. A fűrdőn minden drága. A társulat jelentékeny részének Arácon, vagy Füreden, a faluban kell lakni, a mi a fűrdői életet illuzóriussá teszi. Az ottani szezon f. hó 20 án végződik s aztán kezdődik a kaposvári őszi szezon,

melynek végeztével Szegedre, téli állomására megy a társulat.

— **(A gőzkazánok megvizsgálása.)** A kereskedelmi miniszter Baranya, Somogy megyék és Pécs szab. kir. város törvényhatósága területén Reichl Károly államépítészeti mérnököt bízta meg a gőzkazánok megvizsgálásával. Az érdekelt felek tehát kizárólag Reichl mérnökhöz forduljanak.

— **(Vizgyógyintézet a Tettyén.)** Rothmüller Károly, ki csak legutóbb is egy csinos épülettel gazdagította városunkat, a Tettyén vizgyógyintézetet szándékozik létesíteni és ezzel kapcsolatban az üdülők számára négy villát építeni. Az ehez szükséges telkeket, köztük Vasza Gyula főkapitány tettyei tusculanumát, már meg is vásárolta és az építkezést még a folyó évben megkezdi.

— **(Megölte a pálinka.)** Az átai korcsmában vasárnap ott pálinkázott valami Péter nevű téglavető napszámos. A pálinkából anyit vett be, hogy az meggyulladt benne s úgy találták meg halva tegnap reggel az utcán.

— **(A Szent-Lőrinc-Slatina-Nasisc-i helyiérdekű vasut-részvénytársaság)** szombaton tartotta alakuló közgyűlését. Az alaptőke 4 millió 880,000 forint. A vonat 93 kilométer hosszú és átszeli a Dráva-folyamot, a melyen át egy 980 méter hosszú hid épül. Ezenkívül egy száz méternyi és egy 80 méternyi átér-híd készül, továbbá számos műtárgy és 15 állomás. Az előterjesztések elfogadása után a társaság megalakult, az igazgatóság elnöke Francisci Henrik, a horvát tartománygyűlés elnöke.

— **(Az is baj.)** Jancsi, te nem hallgatsz arra, a mit mondok.

— Dehogy nem, angyalom, esupa fül vagyok.

— Hiszen tudom. De ez még kihívóbbá tesz.

— **(Orvtámadás.)** Keller Zsigmond kórosi lakos korcsmájába a mult hó végén betértek Bodizs János és Bodizs József kórosi lakosok s a korcsmárossal csakhamar heves szóváltásba elegyedtek, mire a korcsmáros a bíró segítségével kiutasította őket a korcsmából. Bodizs József hatott is a lecke, hazament s otthon maradt, Bodizs János azonban hazatérve egy éles vashegyű bottal fölfegyverkezett és visszalopózott a korcsmába; az ajtó mellett lesbe állott s midőn a korcsmáros az udvarba akart menni, baloldalába szurt és elszaladt. A napokban elfogták s átadták a siklósi kir. járásbírósnak.

— **(Siklós költségvetése.)** Siklós nagyközség 1895 évi költségvetési előirányzata szerint a bevételek 71,543 frt 27 kr-ra rúgnak, a kiadások pedig 76,601 frt 31 kr-ra, a deficit tehát 5,058 frt 04 kr, mely a takarékpénztári betétekből lesz fedezendő.

— **(Lopás a vidéken.)** Navreczki István birjáni lakostól a szőlőhegyről egy kocs 10 frt értékű bükkönyös zabtakarmányt lopott el Siklosics Jakab ugyancsak birjáni lakos, de megtalálták nála s följelentették a pécsi kir. törvéusztéknek. — Márton József szentkatalinai lakos házába beosont Rein József szentkatalinai asztalos a házigazda távollétében s az ágyban őrzött pénztárcát 77 frt készpénzzel és a fegyvertartási engedéllyel együtt ellopta. De mikor a lopott pénzből többrendbeli bevásárlást tett, felköltötte maga iránt a gyanut s csakhamar kiderítették, hogy a tolvaj nem más, mint ő. Átadták a sásdi kir. járásbírósnak. — Lambert György siklósi lakos házába fényes nappal valami jó madár betört s 125 frtnyi készpénzt elrabolt. A csendőrség nyomozza a tettest. — Bischof Jozsef siklósi lakos házába ismeretlen tettes betört és elvitt onnét 240 frt készpénzt s több fehérműt. A tettes csak a házi viszonyokkal ismeretes egyén lehetett, mert csak a külsőajtót feszítette fel, a belső ajtót pedig a félre-eső helyen lógó kulccsal nyitotta ki.

— **(A mohácsi vész évfordulóján)** aug. 29-én — a mohácsi kálvária kápolnában tartandó egyházi emlékünnepp alkalmával szónokolni fognak: Kozáry Gyula pécsi hitelemző magyarul, Erdélyi Károly mohácsi belvárosi káplán németül és Lipovcsevics Laurus mohácsi zárdafőnök horvátul.

— **(A szombati zivatar.)** Szombaton délután nagy zivatar támadt egy óra tájban, rettenetes menydörgés kíséretében. A villám a Vilmos utcában le is csapott két házba, a 14 számuba, mely a Herget János és a 16 számuba, mely a Vindisán Jánosé. Előbbi ház nyitott kéményébe csapott le s a konyhán s a falakon át futva megrongálta azokat. A kéményt és a tető egy részét teljesen szétszakgatta. Utóbbi házba is a kéményen csapott be s egy nagy fali tükröt ezerdarabra eltört. Mindkét házban épen ebédnél ültek. Késéggbeesésük elképzelhető. De szerencsére a villám emberéletben nem tett kárt.

— **(Országos vásár Siklóson.)** A siklósi országos vásárt f. hó 13-án és 14-én tartják meg, az ugynevezett ruha vásárt pedig a közbeeső ünnep miatt f. hó 16-án.

— **(A szigetvári olvasó egyesület)** f. hó 5-én saját helyiségében igen sikerült nyári mulatságot rendezett, melyen nemcsak a szigetvári, hanem a vidéki intelligencia is nagy számmal volt képví-

selve. Már d. u. fél négykor jöttek minden felől a lakodalmas vendégek, mert a műsor egyik száma szerint „paraszt lakodalmat” rendeztek. Mikor már az egész népszám összegyűlt, elhozták a menyasszonyt — Fenyőssi Margitot, — kit zúgó éljenzással fogadtak s egy lombsátorba vezettek, hol lefolyt az alföldi szokás szerinti leánykérés. Majd az egész lakodalmas népség vig zeneszó mellett körüljárt. Az egész ritka festői látványt képezett. A józsi lakodalmas társas vacsora után előadták az „E s e r n y ő” c. 1. felv. vigjátékot, melyben a szereplők igen sok ügyességet fejtettek ki. A „K á r t t é r i t é s” című magánjelenetet is dicséretreméltóan adta elő Barwarth Gyula. Ezután következett a kiváló kivilágos kivilágos tartó tánc, melyen a fiatalság nem győzött eleget táncolni. Általában az egész mulatság a legnagyobb vidámság közt folyt le s mindenki megelégedetten távozott. Még a rendezésről emlékezünk meg, mely teljesen kifogástalan volt.

— **(Cigány zenekaraink)** ugyancsak kapások lettek. A Párisban lévő Jónás-féle Szt. Péter-várra szerződötték, míg a Farkas-féle zenekar körutára indul, s Zomborban fog e hó 14., 15. és 16. án hangversenyezni. Csak azután mentül több papiros hulljon a tányérra, mert rezet meg papéznét (nickel pénzék gúnyneve) kapnak itt is táca-számra.

— **(A „Pécsi Munkásképző-Egyület”)** f. é. augusztus hó 19-én, saját egylete javára a Scholz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben énekekkel, nemzetközi világpostával és táncokkal egybekötött nyári ünnepélyt rendez. Belépti díj: tagoknak 30 kr., nem tagoknak 40 kr. Jegyek előre válthatók Murányi József cukrász, Horn János fodrász és Geidi János vendéglős uraknál s a pénztárnál. Kezdeté délután 4 órákor. Hangverseny 7 óráig, azután tánc. A világpostán legtöbb levelet kapó három hölgy részére esinos díjak vannak kitűzve.

— **(Vesztett eb.)** Jónás János mohácsi lakos ebe, melyet a veszettség gyanúja miatt elfogtak és megfigyelés végett a gyepmesternél elzárattak, megharapta Doleschal Mátyás gyepmester legény jobb hüvelykujját. Az ebet lebunkózták és aztán veszett állapotát hivatalosan konstatálták. Ennek következtében Doleschal a Pasteur-intézetbe küldték Budapestre. A főszolgabíró pedig intézkedett, hogy a veszett eb által netán megmárt kutyákat kifürkészék és kiirtsák, s elrendelte, hogy az ebek megkötvé, illetve elzárva tartassanak.

— **(Ne igyunk hideg sört.)** A hideg sör ivásról érdekes fölolvastatott egy híres svájci orvos Genfben. Erélyesen kikelt az egészség szempontjából a hideg sör ivása ellen, a mi szerinte a legveszedelmesebb dolgok egyike. A vizet, a bort, a kávé, a jég hidegen is meglehet inni, de a sört nem szabad, mert ez rögtön halált is vonhat maga után. A gyomorkatarus eredetét egyenesen a hideg sörre vezeti vissza. A sör tulajdonképeni hazájában, Bajorországban mindenki tudja, ezt s azért ott a vendéglőben a sört ivó bajor, ha söre hideg, izzó vaslemez márt bele s azt addig tartja benne, míg söre a kellő hőmérséklet el nem éri. A sör ize, az értekezés szerint, e melegítés által egy cseppet sem változik.

— **(Nyári mulatság Villányban.)** Augusztus 5-én a villányi tűzoltóság nyári ünnepet rendezett katonazenével s táncokkal egybekötve, mely a harsányi hegy erdejében a vízhangzó hegyek közt érdekes volt.

— **(A bankóhamisítók.)** Körner Károly pécsi csendőrfőhadnagy rendkívüli buzgalmanak megvan az az eredménye, hogy a bankóhamisító szövetkezet, mely a fővárosból majdnem az egész országot belevonta bűnös manipulációjába, ugy a vidéken, mint a fővárosban szét van ugrasztva, a préseket elrabolták, a főkolompókat letartóztatták. Mintegy hatvan embert tartóztattak le. A vizsgálat kiderítette, hogy a mi vármegyénkben egyeseket és ötveneseket, Szlavóniában egyeseket, Bács- és Pest-megyében egyeseket és tizeseket gyártottak és hoztak forgalomba. Körner csendőrfőhadnagy Károly őrsvezetővel már Budapestre érkezett és az elfogottak közül tizenhetet az ügyészségnek átszolgáltattott, valamint átadta az összes eddigi aktákat, mely az egész bűnös manipulációt feltárja, mely sok földművelőt koldusbotra juttatott. — A további vizsgálatot Czárán vizsgálóbíró vezeti. A csendőrség értesítette az összes csendőrsőket és nagy névsort közölt velük, a melybe csupa gyanús ember nevei vannak fölveve. Értesítette a községeket is és ki fogják dobolni mindenfelé, hogy a bankóprésket ne üljenek fel az emberek, mert az csalás, melylyel az együgyű embereket kifosztják.

— **(Falb ujam újabb jóslásai.)** A német csillagász megint kezd magáról beszélni. A közel jövőben újabb kritikák napokat jósol a német sógor. Így azt mondja, hogy f. é. aug. hó 15-én Európa szerte nagy földrengés lesz; míg ugyanazon hónap (aug.) utolsó felében iszonyu jégviharok és áradások látogatják meg az öreg Európát. Szóval tehát elválik hogy hány rossz nap telik.

Legalkalmasabb ajándéknak. Valódi FRAN-CZIA EZÜST és CHINA EZÜST tárgyak legújabb szép finom és tartós kivitelben 4 frttól kezdve tetszés szerinti árban legnagyobb választékban SCHÖNWALD IMRE ékszerésznél kaphatók Pécsen, Király-fő-utca a hatyru épületben.

Művészet, irodalom.

Új zeneművek. A közkeveltségű „Cite-rá s” operetennek, — melyet mindenféle nagy tetszéssel adtak elő, — épen most jelentek meg a legszebb számai cimbalomra. Ezen füzet kiadása által nagy haladást tett cimbalom-irodalmunk; lévén ez az első operette, mely ily teljesen jelent meg. A füzet ára 1 frt 50 kr. Továbbá a „B u d a p e s t i népdalok” c. zenefolyóirat IV. évfolyamának ismét 2 újabb füzetet 4 népdallal. Ez egyik füzet — a már előttünk ismert nevű — Prokesch Antal két „Hej de azért nem öl meg a búbanat” és „Fáj a szívem, hej de hogy is ne fájna” című Budapesti máris elterjedt dalát tartalmazza. Ára a 2 dalnak együtt 30 kr. A másik füzet „Csak titokban akaralak szeretni” c. dalát és Hiller József „Haldoklik a sárga ősznek arany színű virága” c. dalát tartalmazza, melyek egyikét a „Csak titokban” kezdetű már az egész országban éneklék. A füzet ára a két dallal 30 kr. Fenti zeneművek megjelentek és kaphatók Nádor Kálmán zeneműkiadónál Budapest, Károly-körút 8. sz. a.

Közgazdaság.

Szarvtalanítás.

Mi magyarok a marha szarvát dísznek tartjuk s a „cimeres” ökröt pl. jóval drágábban fizetjük. Nem így külföldön. Ott a szarvakat a marhán nemcsak fölleslegesnek, de hátrányosnak is tartják.

Már 1863-ban egy francia állatorvos M. Charlier penditette meg a szarvtalanítás eszméjét, s hajtatta is végre azt a három fiatal állaton. Példáját nemsokára M. Dutrone majd meg Numan követte, mikor t. i. nyilvánvalóvá lett, hogy a „szarvtalanítás” minden irányban kifizeti magát. Többszöri kísérlet után ugyanis Numan arra a végeredményre jutott, hogy a szarvtalan tehének sokkal jobb tejelők, mint amazok. Négy szarvtalan hollandi tehenet Numan csak közepeszerű legelőre járatott s mégis mindenik 18-19 liter tejet szolgáltatott naponként, míg ugyanazon fajta, de szarvas tehenei a legbüjább legelő mellett sem produkáltak 15 liternél többet. Még szembezőköbb lett a különbség, mikor a szarvtalan hollandiak egyike naponként 24 és fél liter tejet adott.

Mindez azt látszik bizonyítani, hogy a szarv, ezen az állati organizmusnak meglehetősen hasznavehetetlen része, teljes kifejlődésig a táplálék jókora részét elvonja, mely tápanyag a szarv eltávolítása esetén az organizmus egyéb, több hasznos hajtó részeinek fejlesztésére fordítatik. Ezért ad a szarvtalan tehén több tejet, ezért kiadósabb a hús s ugyanezen okból erőtejesebb a szarvtalan igavonó.

A szarvtalanítást, mint praktikus dolgot, az Egyesült Államokban rendszeresen üzik s csak a műtét processzusa szempontjából térnek el egymástól. Több methodus kínálkozván, nem csoda, ha a tenyésztő a legegyszerűbbet, a legkönnyebbet s mindenek fölött a veszély nélkül valót keresi.

Legújabbban M. Leslie H. Adams. Wisconsin mintagazdaságának kormányzója talált ki egy módot, mely a most említett hármak kívánságát kielégíteni látszik. A sikernek lényeges feltétele, hogy a műtét a borjak 3—14 napos korában hajtassék végre, mikor a szarv hegye előtűnik. Mindenekelőtt le kell nyesni a szarvát a szarvnak nevezett dudorodás körül, hogy az operációt ne gátolja; aztán a fejlődő szarvat a ujj hegyére vett kevés vízzel meg kell nedvesíteni. Még mielőtt a víz elpárologhatna edző hamuszir pálcikával, mint valami ironnal, jól meg kell dörzsölni a szarvak hegyét és kerületét, közben közben, ha szükségesnek mutatkozik, azokat ujjból megnedvesítvén. A bőr ezen szer hatása következtében nemsokára vörös színt ölt, lágyulni és hámlani kezd s tönkre megy vele együtt a fejlődésnek induló szarv is, vagyis tehát meg nem nő.

—ák.

Törvénykezés.

Pritz, Ugródi és Barrois előtt tegnap d. e. 9 órákor hirdette ki a kir. törvényszék a pécsi kir. ítélőtábla ítéletét, mely szerint Pritz büntetése fél évi börtönre szállított le, Ugródié meghagyatott, Barrois pedig fölmentetett. Az ítélet ellen mindnyájan fölbevezést jelentettek be.

Közokirathamisítás miatt állott tegnap a kir. törvényszék előtt Mencinger Bálint. A dolog

ugy történt, hogy Vizinger még 1863-ban megvett egy szőlőt hagyatéki árverésen Német-Palkonyán s ezt birta is 1887-ig, azonban a nevére nem kebeleztek be, mert annak idején elfeledték, később pedig az akták eltűntek. Az örökgyóg fia Mencinger Bálint többször felszólította Vizingert szerződés kötésére, de ez mindig halogatta, sőt később be is perelte. E közben Meucinger eladta a szőlőt Hird Pálnak és rá is kebelezték. A kir. törvényszék Mencingert 14 napi fogházra ítélte el, mi ellen V is y kir. alügyész fölbevezést jelentett be.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

Villány iskolái most.

Igazán csodálatos az, hogy mily erőmegfeszítéssel fogtak annak idején hozzá a községi iskola meg-buktatásához; s most, midőn céljukat elérték, visszahuzódnak minden iskolaügytől s nem törődnek semmivel. A szerencse még az, hogy a mostani plébános nagy iskolabarát, mert az iskola el volna hagyatva teljesen. De mit használ is ez iskolának, ha neki semmiben sem segítkeznek?

A nép nem képes az új iskola épületet fizetni s belátják azt is, hogy egy községi iskolának építése félannyiba került volna. Igényt tarthattak volna a községnek készpénzre s esetleg állami segélyre, de most csak saját zsebeikre számíthatnak. Ilyenek után nem csoda, ha csökkenik a kedv az ügy iránt. Az iskolaudvar rendetlensége a lehető legnagyobb, ami fölött mindenki zúgolódik, de nem találkozik, ki rendbe hozatná. Már egy éve, hogy 300 gyermeknek nincs csetlja.

Betegség az elmúlt évben az iskolában elég volt, valószínű, hogy ebben ennek a körülménynek is van része. A község az iskoláról kezét levette, hogy kevesebb dolga legyen. Egy hó múlva kezdődik a tanév, — az udvar nem nagy, — kérdés tehát, hogy addigra lehet-e gondoskodni csetről? Jó volna tisztasági szempontból az iskola falait is bemeszelgetni, ami azelőtt mindig megtörtént.

Iskolabarát.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget. A szerk.

Gabona-árjegyzék

Pécs szab. kir. városában 1894. évi aug. hó 4-én tartott hetvenórásról

Az árak métermazsánként számítva.

	össz.	6 rt	— rt
Buza	tavaszi	5	70 50
	új	5	70 50
Kétszeres	ó	4	70 40
	új	4	70 40
Rozs	ó	4	60 40
	új	4	60 40
Árpa	ősz	6	— 80
	tavaszi	6	— 80
	új	6	— 80

Kínálat: örös (mintegy 350 gabona kezelt volt a piacon.)

Lap tulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések.

9646. sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsváradai közalapítványi kir. ügyigazgatóság végrehajtónak öv Wagner Andrásné szül. Pomert Anna ráczmecke lakos végrehajtást szenvedő elleni 30 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsváradai kir. bíróság területén levő Ráczmecke község határában fekvő ráczmecke 366. sz. tkvben 517. hrszámú szántóból és szőlőből álló ingatlanoknak öv. Wagner Andrásné szül. Pomert Anna ráczmecke lakosnót B. 19. alatt illető részére az árverést 836 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi augusztus hó 16. napján d. e. 9 órákor Ráczmecke község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 83 forint 60 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal átszámított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894. évi április hó 24. napján.

Bogyay Pongrácz

kir. társbíró

8964 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tvszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpénztára végrehajtónak Rotschádi Ádám és neje Pulver Margit végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. járásbíróság területén lévő Ófalu község határában fekvő az ófalui 45. sz. tjkvben foglalt 374. hsz. számú szőlőre 1114 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. évi augusztus hó 28-án d. e. 10 órakor Ófalu község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 111 forinrt 40 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tvszék mint tkvi hatóság. 1894. évi április hó 13. napján.

Bogyay Pongrácz

kir. tszéki bíró

2194. szám.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A sásdi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kneifel József végrehajtónak Kakas Jánosné szül. Deák Katalin végrehajtást szenvedő elleni 250 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbíróság területén levő Magyar-Egregy és határában fekvő a magyar-egregyi 1. sz. tjkvben foglalt 75. hrsz. 49. sz. ház és belsősegre 167 frt és $\frac{3}{4}$ kültelekre 399 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **1894. évi augusztus hó 10. napján délelőtti 10 órakor a bírói lakban** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 16 frt 70 krt és 39 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal átszámított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sásdon, 1894. évi május hó 30. napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Warga Jenő,

kir. ajrásbíró.

7068. sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpénztára ugy csatlakozott D. Tauszig Emil mohácsi lakos végrehajtónak Neidert Alajos és neje Auth Éva végrehajtást szenvedő elleni 600 frt és 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi jbiróság területén levő Fazekas-Boda községben fekvő a fazekas bodai 35. sz. tjkvben 43/b sz. házra, aránylagos legelő illetőségre az árverést 1652 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi augusztus hó 17. napján d. e. 10 órakor Fazekas-Boda községben a bírói háznál** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 165 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 1894. évi márczius hó 20. napján.

Bogyay Pongrácz,

kir. tvszéki bíró.

Hirdetmény.

Vagyonbukott SPITZER ADÁM közadós csődválasztmánya határozata alapján, ezzel közhírré teszem, hogy:

A tömeghez tartozó, a leltárban felvett s nálam betekinhető jegyzékben 1—156. sorsz. a. felsorolt s összesen

21454 frt 89 kr névértékű könyvkövetelések,

zárt ajánlati tárgyalás után, készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Felhívom ennél fogva a venni szándékozókát, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat, melyben az ajánlat összege szám és szóval kiírandó, 200 frt bánatpénz bemellékelése mellett, nálam totyó 1894. évi augusztus hó 16-ik napjának déli 12 órájáig nyujtsák be.

Az ajánlati uton eladás alá kerülő könyvkövetelésekjegyzéke, a szokásos hivatalos órák alatt bármikor betekinhető.

A választmány fenntartja magának a jogot, a beérkező ajánlatok közül szabadon választani, esetleg azokat mind visszautasítani.

Kinek ajánlatát a választmány elfogadja, az köteles a vételárat az értesítés vételétől számított 48 óra alatt készpénzben lefizetni, ellen esetben bánatpénzét veszti, s a követelések kárára és veszélyére új eladásra bocsájtatnak.

A választmány a beérkezett ajánlatok felett, a benyújtási határidő eltelté után, legkésőbb 3 nap alatt fog határozni, mely után azoknak, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénzük vissza fog adatni.

A választmány a követelések valóságára, fennállására és behajthatóságára, semmi nemű felelősséget nem vállal.

A bélyeg és jogilleték vevő által viselendő.

Pécsett, 1894. július hó 30-án.

Dr. Jobst László,

mint vb. Spitzer Adám csődtömeggondnoka.



9929. sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Loosz Erzsébet hidasdi lakos végrehajtónak Perkl János hidasdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. jbiróság területén levő Hidasd község határában fekvő, a hidasdi 72. sz. tjkvben I. alatt felvett 74. hszsz. 99. sz. ház, udvar, kert, 1723, 1979, 2219, 3092, 3339, 3367, 3755, 3970, 4518, 4960. és 5204. hrszamu szántóföldek és rétekből álló telki birtokra az árverést 1224 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi augusztus hó 24. napján d. e. 9 órakor Hidasd község házána**l megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 122 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1894. évi április hó 28. napján.

Bogyay Pongrácz

kir. tszéki bíró.



**Könyvnyomda-
helyiségváltoztatás**

A

**Taizs Mihály-féle
könyvnyomda**

Majláth tér 5. számú házból a

Széchenyi-tér 14-ik
szám alatt lévő

királyi ítelő-tábla épületében
lévő bolthelyiségbe helyez-
tetett át.

Ház eladás.

Pécsett, Klimó-utca 26.
számu a mostani korszak igényeinek megfelelő
ujjonnan épült,

12 évig adómentes ház
mely több lakás, 1500 hktl. borpince és
tágas udvarból áll, vízvezetékekkel ellátva,
szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos

Putzer Antalnál,
Ferenzie-kutca 13. szám.